

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO IV.—NÚMERO 1.199

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

TÉLEFONO NÚMERO 80

MARTES 14 DE MAYO DE 1912

CON CENSURA ECLESIASISTICA

RÉPLICA

Señor D. AMBROSIO MARTÍNEZ LOZANO, Pbro. Muy Sr. mío y amigo queridísimo.

Ante todo, perdón V. si conservo el incógnito. Sabido es que la costumbre tiene establecido que los artículos periodísticos firmados con pseudónimo no tienen el irrespetuoso carácter de anónimos. Déjeme, pues, entre las sombras, ya que, al fin y a la postre, me han de llamar obscurantista.

No he de seguir esta agradable y sana polémica, porque, aun cuando es muy de mi gusto contender con V. y por ello me considero honradísimo, ese traje negro, severo, respetable que cubre la arrogante figura de V. me recuerda de tal modo la Cruz, que siento reproches hasta en sostener mi opinión, aun cargada de razones, como estás, frente a la que V. expone con tanto arte.

Hay también otro motivo y es que, para los que conocemos los gustos del público, no es un secreto que éste sea canga de la polémica, y es deber del periodista no fatigar á sus lectores. Pero, ya, como último artículo mío en el asunto del *Saludo a la Cruz*, me permitirá que, sinceramente, haga algunas reflexiones que me ha sugerido el artículo que V. publica en *El Correo de Cádiz*, bajo el título de *Por grato deber*.

Dice V.:

«¡Ojalá que el Dios crucificado tuviera un trono de amor filial en cada pecho humano!»

Pero mientras esto no podíamos conseguir dejaremos como inútil y poco práctico el pedir que sea saludada la Cruz con el respeto reverencial que merece»

Si, amigo mío.

«Que porqué? Porque es perder el tiempo y times is money, como dicen nuestros aliados los ingleses.

Mire V., querido amigo: el cristiano, el que conoce la Cruz, la saluda reverente; no hay, pues, que pedirle que lo haga. El que no la conoce no lo hará ni con reverencia ni sin ella, aunque se lo pidámos de rodillas.

Figúrese, señor mío, un diamante en bruto que se le presenta á un salvaje. El salvaje lo mira y lo desprecia, como si fuera un pedrusco terroso. Pero el que se lo muestra es un artista y, ante la mirada de aquel ignorante, comienza á palmentarlo. Me figuro la sonrisa de desprecio con que el inculto vé á un hombre trabajar con ardor sobre un pedazo de cristal sin transparencia, y veo como esa sonrisa se va trocando en mueca de admiración á medida que en las facetas recién falladas, tillan los rayos de la luz.

Mas cuando ya el diamante limpido, transparente, destila por todas sus caras, riságas de vivisísimos colores, el salvaje se extasia y aun se prosterná creyendo que la piedra aquella es una estrellita del cielo.

La Cruz son dos pedazos de madera sin pulimentar. El ignorante, como el salvaje, pasa por delante de ella indiferente, despectivo. Es necesario que venga el artista y le muestre el brillo deslumbrador de aquel madero. Cuando le vea con resplandores, se inclinará ante ella.

Pero aun el salvaje no conoce el diamante. No sé más que la exterioridad. El que lo conoce bien—y estos, no son tantos, desgraciadamente, como V. amigo, supone en su artículo—el que sabe que aquello es carbono puro, que tiene tantos quilates de peso, que no presenta mancha alguna y que es de una talla perfecta, ese no solo admira la piedra, sino que la codicia.

Así la Cruz, entre resplandores, no es toda la Cruz, y muchos que la saludan no la conocen completamente. El que llega al fondo de ella, el que sabe su peso, el que admira su pureza, el que la vé como camino recto para ir al cielo, ese no solo la saluda, sino que la codicia, ¡codicia la Cruz! ¡Tiene hambre de Cruz! ¡Oh, bendictísima Cruz!..

Tenemos el deber de dar á conocer la Cruz y mas que nada de seguirla. Nos hemos de crucificar, como Dios quiere que seamos crucificados.

Recuerdo al Señor en el Monte de las Olivas, sudando sangre y pasando agonías.—Señor dijo—si es posible, que pase de mí este Caliz.

Pero el Caliz no pasó. Dios quería que su Hijo padeciera muerte de Cruz, la muerte, en aquel tiempo, mas infamante. Y Cristo murió en la Cruz... por nosotros.

De esos que conocen la Cruz (cuántos se crucifican como Dios quiere) Hacer obras buenas, es bueno siempre; pero las que se hacen por gusto no son tan buenas como las que se hacen por espíritu de crucifixión. Defender la Cruz (qué bueno es defender la Cruz, en estos tiempos en que los salvajes la atacan!) pero esperar escondidos, ó poco menos, á que se presente la ocasión de defenderla, procurando no ir allí donde se sabe ha de atacada, no es como buscar la defensa de la Cruz, en todos los sitios donde hay que defenderla, con más ahínco que el que se emplea para defender la fama de la mujer amada, la hora de la madre, la memoria del padre, con el deseo vivo de sufrir cuan-
to sea preciso, hasta la muerte, por la Cruz.

Digame, amigo queridísimo, ¡hay muchos que hagan esto, entre los mismos que conocen la belleza y valor de tal diamante?....

No, señor mío, desgraciadamente, no. Tenemos, pues, que seguir el camino de la Cruz y nos hallamos en el deber, de darla á conocer.

Este viene á oponerse á lo que usted señala en su último artículo, cuando dice, al lamentar el poco espíritu de sacrificio que existe:

«Pero mi pública invitación (a saludar la Cruz) no podía llegar á más, sin usurpar, con punible empeño las altas atribuciones de los obispos y legítimos doctores puestos por Dios para adocrinar el cuerpo discente de la Iglesia de Cristo y señalar ó aprobar los derroteros más oportunos en la delicada misión de evangelizar las muchedumbres.»

No mi querido amigo, no convengo con usted en este párrafo, no porque carezca de fundamento, sino porque, á mi juicio, no es pertinente el caso.

Cierto que Nuestro Señor dijo *Id y enseñar á las gentes*, y se lo dijó á los obispos; por lo tanto les señaló un deber; pero hoy, crecida, afortunadamente, la familia cristiana, los señores obispos no pueden evangelizar á todo el mundo y delegar en los sacerdotes, que con tal delegación suben á los púlpitos.

Perdógame que igné Nuestro Señor mandara á sus obispos la enseñanza, supone que yo pueda trasmisitir á otros lo que ellos me enseñaron? Si así fuera, habría que suprimir de una plumada toda la prensa católica, porque el fin principal de esta no es otro que propagar las verdades cristianas, ó tendrían los señores obispos que convertirse en periodistas únicos.

En mi larga vida periodística, mucho escribi buscando la propagación del catolicismo; jamás á ningún Obispo, y menos al mío que es valioso apóstolico y calostroso del bien de las almas, se le ocurrió decirme que aquellas enseñanzas eran de su incumbencia y que no tenía para que meterme en ellas; al contrario siempre hallé en labios de jeníos Prelados frases de aliento y de cariño. Tampoco se me ocurrió jamás pensar que yo le quitaría atribuciones á los doctores de la Santa Iglesia, sino que pensé que en el precepto de «amar al prójimo como á nosotros mismos» iba incluido el deber de hacer á este participé de aquello que más amamos los cristianos en el mundo, Dios, Cristo, su Iglesia, su Cruz.

Para mí la mayor felicidad es conocer lo que vale la Santa Cruz, y no hubiera despreciado tal enseñanza aunque me la hubiera dado un laco. Lo mismo procuro hacer con mis semejantes. En esto no le quite atribuciones á nadie.

En cambio, pues, la Cruz, con tranquilidad de conciencia y en la seguridad de que nuestro Obispo y nuestro Pontífice verán con gusto nuestros trabajos, y nos bendecirán. Síguanos nosotros mismos esa Cruz, como Dios quiere que se la siga, sin vanidades, sin egoismos, con celo ardiente, y Dios estará con nosotros, que bastante falta nos hace.

Siempre su devoto amigo y s.s.q.l.b.m.

DESCONOCIDO.

PENSAMIENTOS

IV

Entre lo que, como sólo Dios, es absolutamente y bajo todos conceptos infinito, y lo que como, por ejemplo, el espacio, no lo es más que relativamente ó secundum quid, media un abismo infinito. La *Infinidad* del Creador es una cosa, y otra la *infinitud* de la creación.

No cabe duda de que el espacio absoluto es infinito en extensión, y es probable que esté poblado por una infinitud de mundos. Pudiera definirse, según ha dicho alguien, una esfera cuyo centro está en todas partes y cuya circunferencia no está en ninguna. Es, más bien que creación directa, lo que, en términos escatológicos, se titularía *virtualitas immensitudine divina*, y, por lo tanto, no tiene límites algunos.

El poeta Lucrécio, después de probar, en su inmortal obra, *De Rerum Natura*, que el espacio es ilimitado, ilustró su inmensidad, sintiendo que ni aun el rayo, con toda su velocidad, podría atravesarlo en eternos siglos:

«Esti igitur natura loci spatiisque profundi Quid neque clara suo percurrere fulmina cursu Perpetuo possint et levibus rebus, Finibus exemptis in cunctas undique partibus,

Ahora, que sea también infinita la creación material, no podría quizás demostrarlo irrefragablemente. Pero ¿quién no comprende que el sostener que la Omnipotencia no ha producido en el espacio más que un grano de polvo, que es lo que en aquél infinito sería una creación, por enorme que fuera, que no fuera infinita, es una verdadera temeridad? Y ¿quién negaría que, cuanto más infinita se manifestase la obra divina, tanto más realista la Majestad de su Autor?

Esta tierra, pues, y todos los astros que se describen con los telescopios de mayor alcance, ó dejan su impresión en las placas fotográficas más sensibles, son, si se comparan con la creación que nos es oculta, infinitamente más insignificantes que una gota de agua comparada con el océano ó que un grano de arena comparado con la masa de nuestro planeta. Las distancias de las estrellas fijas, cuya luz propagada por el éter con una rapidez de 186.000 millas por segundo, gasta años y siglos para llegar hasta la tierra, no son, respecto de nosotros, mayores tal vez lo que es, respecto de un microbio, en un charco cualquiera, la distancia que separa una molécula de agua de otra.

Así como cada hoja nos presenta una minia-

tura del arbol de que se desprende, cada astro y cada grano de polvo es una reproducción, en infima escala, del universo material á que pertenece. Y así como ningún cuerpo es geométricamente continuo, sino que todos, por densa que parezca su masa, son completamente poseos y permeables (como, por ejemplo, para las ondas electromagnéticas las montañas más altas), y constan, en último término, según nos indica la mecánica molecular, de átomos que se hallan separados por distancias relativamente grandes, y se mueven incessantemente en ellipses alrededor, cada uno, de su centro respectivo, igualmente al cosmos genésico, en una de cuyas partículas más insignificantes se encuentran establecidos los presuntuosos hijos de Adán, se puede considerar una bella infinita cuya posesión son tan estupendos que solo pueden ser abarcados en su totalidad por la intuición divina, y cuyos átomos o monadas describen alrededor de sus centros, no sólo ellipses, sino, por ser limitada la esfera en que se mueven, parábolas e hipérbolas, es decir, curvas de extensión infinita.

Quien sabe si existen seres corpóreos tan gigantescos que pisén los mundos estelares como pisamos nosotros las arenas, al pasear por una playa; seres que necesariamente nos serían tan invincibles como los somos los hombres para, digamos, los bacterios! Nossotros que en esta tierra, nos pavoneamos con un aire de tanta importancia, que nos jactamos sin cesar de los progresos de nuestra ciencia filosófica, y que hasta discutimos si la cuestión sia Dios existe (que somos, en efecto, si no unos microbios miserables que vivimos nuestras cortísimas existencias pegados á un puñado de tierra?) Aun nuestro grandor aparente no es más que relativo. Si nuestros ojos fueran conformados de distinta manera, nos pudieramos vernos á otros y por lo tanto, realmente seríamos del tamaño, que representa un cigarrillo o un mosquito. Y qué microbios más interesantes no somos tal vez para aquellos Brobdingnag del espacio infinito cuya naturaleza, cuya munificencia, y cuyas obras nos es tan imposible conocer como lo es imposible á un injurioso tener la menor idea de nuestros horizontes, de nuestras artes, de nuestra literatura, de nuestras ciencias y de nuestra religión! «O Israel», exclama el profeta Baruch, «cuán grande es la Casa de Dios, y cuán espaciosa el lugar de su dominio Grandísimo es y no tiene término, excesivo es su inmenso. Allí vivieron aquellos famosos gigantes de grande estatura que hubo al principio.»

B. A. RENSHAW.

(Continuará.)

Notas de Sociedad

Terminada la temporada que pasaron en Sevilla, marchan á Madrid los aplaudidos autores D. Joaquín y D. Serafín Alvarez Quintero.

Se encuentran en Cádiz, nuestros respetables amigos Rydes, PP. Chinchón y Dodero, pertenecientes á la diócesis de Gibraltar.

De carta de un querido amigo que pasa temporada en Puerto Real, entresacamos los siguientes párrafos:

«El domingo tué dia de gran animación en Puerto Real; desde Cádiz y San Fernando vinieron numerosas personas para pasar el día.

A las dos se corrió el toro en la Plaza de Jesús y calle de San Roque.

En el Casino estuvieron muchas familias presenciando la capea del novillo.

Los balcones de todas las casas de dichos sitios estaban llenos de señoras y señoritas; casi todas se trasladaron á las cuatro al Campo de Tiro de Pichón, en cuya hora empezó la tirada para la cual vinieron del Puerto muchos aficionados.

Antes en el Casino tuvo lugar el sorteo y suficiente de escopetas.

El primer premio lo ganó el Sr. D. Eugenio Montero, el segundo D. Enrique Paul Goyeneche y el tercero, su hermano D. Pedro; otros señores entre ellos los Sres. Iraola, Carrascal y Baca, ganaron premios en metálico. En la cesta citada se sirvió un espléndido lunch.

Las Canteras se vieron llenas de público durante toda la tarde.

Por la noche lució la Plaza de Jesús y calle de San Roque, una magnífica iluminación eléctrica.

La banda de música dirigida por el señor Rotllan, estuvo tocando escogidas composiciones.

Esta mañana se vió muy concurrido el real de la feria, paseando por ella muchas familias en carriolas.

Mañana (por hoy) segundo día de feria se correrá un toro-novillo y habrá música en el paseo de las Canteras.»

Se encuentra restablecido, lo que celebramos mucho, nuestro estimado amigo don Juan de la Cruz Lavalle.

Con nuestro estimado amigo don Pedro Gómez Terán pagó el domingo en Puerto Real su señor padre político don José María Salazar, el cual regresó ayer á Cádiz.

Atacado de repentina dolencia, se vió obligado ayer á abandonar sus ocupaciones habituales el intendente provincial don Juan de los Ríos Mérida.

Deseamos pronto alivio.

Por ausentarse de Puerto Real han renunciado los cargos de presidente y secretario de la

Juventud Católica los señores don Ramón Melado y don Santiago Lavalle.

Para sustituirlos han sido nombrados los señores don Luis Charo y don Manuel Romero.

También ha sido nombrado presidente honorario de dicha agrupación nuestro estimado corresponsal don Luis del Corral, á cuya iniciativa se debe el que en la próxima peregrinación, que tendrá lugar el 2 de Junio, á la Gruta de Nuestra Señora de Lourdes, se estrena una hermosa bandera insignia de la Juventud Católica de Puerto Real.

Guarda cama, padeciendo ligera enfermedad nuestro amigo don Rafael Díaz Montoro, al que deseamos pronto alivio.

Mejora rápidamente de sus pasadas fiebres don Juan Paadín.

Celebraremos su rastablecimiento.

POR EQUIDAD

Rechiamos la siguiente circular:

A LA PRENSA.—Inspírate la solicitud que va á continuación, en un indiscutible espíritu de justicia, pides sus autores á la honrada prensa periódica, sin excepción de ninguno de sus órganos, el favor de reproducirla, ampliarla con el comentario que se juzgue oportuno y que más se identifique con las aspiraciones de estos infelices presos que piden su libertad.

Son la ley y la justicia los fundamentales principios del Derecho.

El imperio del Derecho es el acatamiento á la Justicia, el respeto á la Ley; es decir, el orden, el equilibrio, la estabilidad social.

En nombre del derecho, pedimos Justicia, Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros, señores senadores y diputados por la nación.

Unos hombres á quienes arrastró al delito la inconsciencia, el atavismo, la fatalidad... ese misterio que se interpone al bien, que angustia la voluntad, nubla la inteligencia, inyecta en la sangre el virus de la rebeldía y despierta los irracionales instintos... Unos hombres de quienes diría la ciencia lombrosiana que fueron enfermos morales; y de sus actos, consecuencia de una predisposición inevitable ó de una morbidez psicológica, infringieron el Código, que los sepultó en uno de los presídios de la costa Africana.—Centa.

El trabajo no es bífida explotación, sino virtud dignificadora, y por el trabajo iniciaron su enmienda y emprendieron el camino de su regeneración. Regenerados, observadores de una conducta intachable, fieles cumplidores de los preceptos del severo régimen penitenciario, consiguieron aquellas ventajas que solo alcanzan los que cumplen la mayor parte de su condena sin notas desfavorables, la libertad condicional, privilegio que concedió el llamado *cuarto periodo*.

A la sombra de aquel privilegio, (del esfuerzo profesional, del trabajo

R. I. P. A.

DIA SEPTIMO

La solemne Vigilia y Misa de Requiem, que ha de celebrarse el dia 15 del corriente, á las nueve y media en punto de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San José, así como todas las Misas rezadas que se celebren en dicha Iglesia, serán aplicadas por el eterno descenso de

LA SEÑORA

DOÑA JUANA REY Y SÁNCHEZ VDA. DE TROITIÑO,

que falleció en la paz del Señor el dia 8 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Su Director Espiritual D. José Marchante, Cura propio de San José; sus hijos don Antonio, D. Benito y D. Manuel (Presbíteros); demás parientes y afectos,

Suplican á las personas de su amistad, encienden su alma á Dios Nuestro Señor, y asistan á tan religiosos actos, favores que sgrasdecerán.

El Excmo. y Redmo. Sr. Obispo de Cádiz, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada sufragio que se aplique por el alma de la finada.

tempo los que buscan divergencias entre los conjuncionistas.

Mañana celebrarán una reunión que el presidente para examinar el curso de la política.

El próximo domingo asistirán á un mitin en Figueras.

Han sido invitados para hablar Melquiades Alvarez, Pablo Iglesias y Salvatella.

Los tres irán.

Peticion

El señor Pariso ha visitado en su despacho del Ministerio de Hacienda al señor Navarro Reverte.

Fue á pedirle que rebaje los tributos que vienen pagando las entidades bancarias, que son muy excedidos.

Buscando solución

Esta noche están citados los representantes de los obreros albañiles declarados en huelga, para conferenciar con los señores Canalejas y Barroso, á fin de buscar solución á la actual situación.

Higiene femenina

En el Ayuntamiento se ha reunido el comité femenino de Higiene.

Presidió la Infanta doña Isabel.

Asistió numeroso público.

Se repartieron premios a mujeres y niños.

Los farmacéuticos

Esta tarde y presididos por el Alcalde se inauguró la Asamblea de los farmacéuticos.

Se pronunciaron discursos abogando por la mejora de la clase.

Después procedióse al nombramiento de comisiones.

El miércoles continuará la Asamblea.

Por la tarde se celebrará la reunión de clausura.

Restablecido

Melquiades Alvarez asistió á la sesión del Congreso, restablecido de su enfermedad.

Las negociaciones

El Gobierno espera en breve, datos definitivos de las negociaciones, acerca de Marruecos.

Caida con suerte

En el aeródromo de Cuatro Vientos, cayó desde gran altura el capitán señor Bajo. Resultó ileso.

El aparato quedó destrozado.

Combinación

Mañana se firmará una extensa combinación de la Intendencia.

Rumor falso

En el Senado circuló esta tarde el rumor de haberse librado un combate en el río Kert.

No resultó verdad.

Firma

D. Alfonso ha sancionado varios decretos de Gracia y Justicia.

Promoviendo canónigos de San Ildefonso y Barbastro respectivamente á los señores don Miguel Luque y don Juan Carulla.

Decretos de indulto de poca importancia.

Los comisionados gaditanos y Villa-

nueva.

El ministro de Fomento ha recibido la visita de numerosas comisiones.

Figuraba entre ellas la de los gaditanos.

Les acompañaba el Sr. Lavinia.

Asistió el alcalde Sr. Rivas y los representantes de la Cámara de Comercio.

Hablaron entre otras cosas del horario de los trenes y del tránsito con que llegan á Cádiz. Se ocuparon de otros varios asuntos.

También fué á visitar al ministro una comisión para suplicarle que en representación del gobierno, asista á la inauguración del Puente de Vitoria.

Los trigueros y harineros

Se ha reunido el Comité ejecutivo, con los representantes de las diecisiete provincias trigueras.

Acordaron visitar á Navarro Reverte para pedirle que no acceda á la petición de los harineros, hasta que no lleguen estos á un acuerdo con los trigueros.

Conferencia

Esta tarde celebraron larga conferencia los señores García Prieto, Canalejas y el general Luque.

Se mostraron reservadísimos.

Los agrarios

El dia 13 se celebrará la Asamblea Nacional Agraria, para constituir un partido.

Se organizará una manifestación para llevar

ro de los que ayudaban en la localización del fuga.

Las pérdidas ascienden á 250 000 pesetas.

EXTRANJERO

FRANCIA

Elecciones

Se han celebrado en París las elecciones para concejales.

Hubo empates.

Por no reconocerlo

L'Echo de Paris dice que los buques de guerra españoles que se hallaban fondeados en Tanger, al conocer la llegada de un crucero francés se hicieron á la mar para evitar tener que saludar al residente general.

Este podría considerarse como reconocimiento al protectorado.

ARGENTINA

Locales venezolanas

Comunican desde Paraguayas que las tropas leales han cogido prisioneros á varios revolucionarios.

Les han cogido un millar de fusiles y 500 prisioneros.

Se confirma la muerte de los cabecillas revolucionarios.

MARRUECOS

Fusilamiento

En Tánger se ha sido fusilado el soldado que mató al cabo en el cuartel.

Sigue la sublevación

En Marruecos se ha sublevado toda la guarnición.

El Kaid fué asesinado.

Los Gobernadores huyeron.

AUSTRIA

Soledad

En Viena se ha celebrado en el Palacio Arzobispal una reunión muy importante para trazar las líneas generales del próximo Congreso Eucarístico Internacional.

Se nombraron Comités para las demás Naciones.

ROMA

El Córpus

En vista de haberse interpretado equivocadamente en algunas partes lo legislado sobre algunas fiestas, se acierta que el dia del Córpus es dia de fiesta.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL

	Dia 11	Dia 13
Deuda perpetua 4 0% inter		
Serie F de 50.000 ptas. nom.	84'90	84'85
Serie E de 25.500 id. id.	84'90	84'85
Serie G de 12.500 id. id.	85'00	84'90
Serie D de 5.000 id. id.	85'35	85'35
Serie B de 2.500 id. id.	85'45	85'40
Serie A de 500 id. id.	86'65	86'65
Serie G y H de 100 y 200	86'75	87'00
4 0% fin de mes	85'10	85'00
Deuda amortizable 4 0%	94'50	94'25
> 5 0%	102'00	102'00
Cédulas Banco Hipotecario	000'00	000'00
Acciones Banco de España	453'00	452'00
Id. Sociedad General Arucara, preferentes	290'00	290'00
Id. ordinarias	45'25	45'00
Obligaciones	15'75	15'50
París á la vista	78'76	00'00
Londres á la vista	6'00	5'92
Rio de la Plata	26'75	26'74
	000'00	000'00

BOLSIN

Deuda perpetua 4 0% interior		
En Madrid, fin de mes	84'95	
Id. del próximo	00'00	
En Barcelona fin de mes,	84'97	
Id. fin del próximo	00'00	
En París, exterior español	90'00	
Renta francesa 2 o/o	00'00	

NOTICIAS

Almuerozo

El próximo viernes observarán los maestros de Instrucción Pública de esta capital á los socios del Centro Escolar que dieron conferencias en las escuelas de adultos, con un almuerzo que se servirá en el restaurante de "Vista Hermosa."

A dicho acto serán también invitados los señores delegado regio e inspector de primera Enseñanza y el secretario de la Junta provincial de Instrucción Pública.

Excursión

Es probable que el próximo jueves disfruten de un día de solaz los albergados en el Hospital de esta capital. A dicho fin se trasladarán al Sanatorio Madre de Dios, en donde en unión de los niños y niñas que allí habitan serán obsequiados con una espléndida merienda.

Nada vale el dinero en comparación con la salud; ésta la consigue el enfermo ortítrico que sufre de arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefriticos, gota, ciática, neuralgias, etc., con el uso de la «Piperazine Dr. Grau».

Reunión

Esta noche á las nueve y media celebrará reunión general ordinaria la Sociedad de depredantes peluqueros barberos.

Aviso

En el dia de ayer ha sido encontrado por la Guardia municipal, abandonado en la vía pública, un burro, ignorándose á quien pueda pertenecer, por lo que ha sido depositado en una posada, y se anuncia por el presente, para que la persona que lo considere de su propiedad, efectúe su reclamación en la Secretaría de este Exmo. Ayuntamiento, sección de Alcalá.

Ensayo

Anoche presentaron el ensayo del Himno

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación

Pianos de manubrio (venta y alquiler)

- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)

Bicicletas-Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos-Otros inventos

ENVIAMOS CÁTALOGO GRATIS

Centro Hispano Americano pequeños inventos

Solicitamos representantes (Apartado, 11) CASTELLON

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas

FLETAMIENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

Servicio de barcajes y dependencias en el Trocadero y Puntal

Cemento Pertinent alámbrico marca LA CABRA

Cal hidráulica de Zumaya

Escriptorio: ISAAC PERAL NUMERO 3.

Telegramas: AZOPARDO

CADIZ

SE COMPRAN los cascos vacíos de la Solución Pautauberger. Sto. Domingo 7

Se administran fincas.—Razon en este periódico.

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

- "MAXIMA"** Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
"NOTABILI" Para las demás velas de Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpia que las más excelentes bujías estearicas.

ENVIOS A ULTRAMAR

FABRICANTE: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (ESPAÑA)

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica DE BARCELONA

MAYO DE 1912

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉXICO.—El dia 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

BURNOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LÓPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde saldrán los vapores el 12 de cada mes, para Santander, Cartagena, Puerto Calabé y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, así como para en Huelva. Compras por el ferrocarril de Panamá sea las empresas de navegación del Pacífico, para cualesquier puertos dentro de paquete y carga con billetes y conoscimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Guayaquil, Coro, Curazao y Trinidad, con tránsito en Puerto Calabé.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El dia 11 de Mayo saldrá de Liverpool y el 22 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. LÓPEZ Y LOPEZ

directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Illes-Ilis y Manila, sirviendo para trasladar las puertas de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El dia 8 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS Y FERNANDO POO.—El dia 2 saldrá de Barcelona, el vapor

M. L. VILLÁVERDE

sea escala en Valencia y Alicante, el 7 de cada mes, directamente para Tanger, Giblán, Marrocos, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poó. Regresando de Fernando Poó el 2, haciendo las de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

ESTOS VAPORES ADMITEN CARGA EN LAS ESTACIONES MÁS INVERABLES, Y PASAJEROS, A QUIENES LA COMPAÑÍA DÁ ALEJAMIENTO MUY COMODO Y TRATO EXCELENTE, SE HA AREDITADO EN SU DILATADO SERVICIO. REBAJAS A MARÍA. PRECIO CONVENIENCIAL PARA CAMAROTES DE LUJO. REBAJAS PARA PASAJES DE IDA Y VOLTA. TAMBIÉN SE ADMITE CARGA Y SE EXPIDE PASAJES PARA TODAS LAS PUERTAS DEL MUNDO, SERVIDOS POR LINEAS REGULARES. LA EMPRESA PUEDE ASSEGURAR LAS MERCANCIAS QUE SE METIERAN EN SUS BAQUES.

AVISOS IMPORTANTES.—Robajas en los fiestos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fiestos de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta del 28 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sociedad que da estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Bilbao las mercancías que la son entregadas y de la colección de los artículos cuya venta, como carbón, deben hacer los Exportadores.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.—El dia 17 saldrá de Bilbao, el 28 de Santander y el 21 de Cádiz, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Matanzas, Veracruz, Tampico, así como pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con tránsito en Estambul, si vapor de la línea de Venezuela-Estado.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta a tan alto precio convencional como por camarotes de lujo.

PARA INFORMES, dirigirse en Madrid a la DIRECCIÓN DE LA SOCIEDAD TRASATLÁNTICA, MADRID, LA CANARIAS, 2.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS y SANTOS.

El nuevo y de gran marcha vapor correo transatlántico español de 10.000 toneladas

CADIZ

CAPITÁN, D. J. Lotina.—Saldrá del puerto de Cádiz el dia 16 de Mayo de 1912.

Admite pasajeros de 1., 2., 3. preferente y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para Rosario de Santa Fé.

La carga debe estar al costado del vapor el 15, pues el dia de salida no recibe el vapor carga alguna.

Informará sus armadores, Pinillos, Izquierdo y C., plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz.

ARAGON

CAPITÁN D. V. Lanuza. Saldrá el martes 14 de Mayo á las once de la noche.

Admite carga y pasajeros.—Consignatarios, Isaac Peral 9, entrada por la calle Dr. Zarita.

LLOYD ANDALUZ

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS, FLUVIALES Y TERRESTRES

Agencia en los principales puertos de España

CADIZ

Fundada en 24 de Agosto de 1891

DIRECTOR GERENTE:

D. ENRIQUE MAC-PHERSON

Cuartel de Marina, 4.—Teléfono núm. 11

Las operaciones de este Lloyd están garantizadas por la importante Compañía The Indemnity Mutual Marine Assurance Company Limited, de Londres.—Asegura a primas moderadas, *cascos de buques de vapor, buques y el transporte de mercancías por mar, ríos, canales y ferrocarriles*.—Las condiciones de sus pólizas son sumamente favorables para los asegurados, pudiendo reformarse por cláusulas especiales, siempre que éstas sean de las admitidas por otras Compañías de crédito y responsabilidad.

Capital social y garantías: 36.684.000 PESETAS

VAPORES DE A. LOPEZ DE HARO.—(S. en C.)
Para Málaga, Almería, Aguilar, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, y Barcelona.
El acreditado vapor español

PEPITA

Saldrá el miércoles 15 de Mayo, á las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasajeros, y carga para Génova y Liorna.
Consignatarios, Isaac Peral, 14 y 15.
R. DE SOBRINO Y COMP., S. en C.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de

JOSÉ TENA.—PUENTE DEL MAR.—VALENCIA
NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

EL MEJOR PURGANTE DEL MUNDO

AZUCAR DE CACAO

L. GAUTIER.

ES DE GUSTO DULCE Y AGRADEABLE

Es el único legítimo que existe en España con nombre propio AZUCAR DE CACAO, marca registrada 16.118. Sus inimitables bondades y eficaces resultados lo recomiendan, y se vende en las buenas Farmacias y Droguerías. Pedidos al por mayor á su propietario Juan López Gutierrez, Málaga.

Ojo con los falsificadores y sus cómplices

Nota.—Por sentencia de 11 Noviembre 1911 del Tribunal Supremo de Justicia, que inserta la G. de M. de 25 Febrero 1912, fué anulada, dejándola sin ningún valor, la marca AZUCAR DE CACAO que venía usando en un producto similar D. Adulfo de Luque, de Jerez de la Frontera.

CERA-BELLIDO

Marca registrada

Velas de aromática cera de abejas, de aspecto y duración inimitable.—Lo mejor que se fabrica.—Ahoran de

Anunciar calidades mínimas ó máximas; mechas de tal ó de cual color; ceras de clase primera, segunda ó tercera, cuando las abejas no determinan la del panal que elaboran, es nada más que ruido de palabras, en pugna con los preceptos de la Liturgia, y de la economía.

Lo que convence es el resultado, tan distinto que se nota en la duración, comparando unas velas con otras.

Precio: 8 y medio reales libra, franca estación destino,

DESDE TRES ARROBAS

Único fabricante de la marca acreditada CERA-BELLIDO.
FRANCISCO BELLIDO RUBIO,
ANDUJAR (Andalucía).

IMPRENTA

EL CORREO DE CADIZ

TARJETAS DE VISITA A 1.50 PTA. EL CIENTO

ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Circulars, etc., etc.

Edición de Obras, Revistas y Periódicos.
Confeción de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.

SERVICIO PERMANENTE

TALLERES: MARQUÉS DE REAL TESORO, 3

CADIZ

DE TODA CLASE DE

PRENDAS Y VESTIDOS PARA MÉRITO, ARMADA Y CORPUSCIONES CIVILES

EFFECTOS MILITARES, GUANTES, CAMISERIA, ETC.

GRAN SURTIDO EN IMPERMEABLES, DE TODAS CLASES HECHOS Y A MEDIDA.—TEJIDOS IMPERMEABILIZADOS.—GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE TODAS CLASES.—ESPECIALIDAD EN COLORES FIRMEZ GARANTIZADOS

HIJOS DE JOAQUÍN M. LAHERA

DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 5 (antes NUEVA).—CADIZ